
 
 
 

 

ÇİĞDEM ADAN’LA RÖPORTAJ 
GENEL MÜDÜR 
MEDITERRANEAN STONES LTD 
 
TBCCI’ın yeni üyesi Mediterranean Stones Ltd.’nin 
Genel Müdürü Çiğdem Atan karolar, taşlar, mermer, 
kireç taşı, granit, şist ve porselen için sundukları 
ürünler ve hizmetler hakkında konuştu. Bayan 
Çiğdem, ayrıca, taşların ve karoların tarihi ve 
sektördeki trendler ve karşılaşılan zorluklar 
hakkında da yorumlar yaptı   
 

 
 
 
 

Çiğdem Hanım, kendinizi kısaca tanıtır mısınız? 
İstanbul’da doğdum. Galatasaray Lisesi’nde aldığım Fransız eğitiminden sonra, 
üniversitede İktisat okudum. Bir şirketler grubunda finans müdürü ve ulusal bir 
bankada yönetici olarak çalıştım. 1996 senesinde kız kardeşimi ziyaret ettikten 
sonra, kurumsal kariyerimi bırakmaya ve Londra’ya taşınmaya karar verdim. Şu 
anda, Mediterranean Stones Ltd.’nin genel müdürü olarak çalışıyorum 
 
Mediterranean Stones şirketinden bahseder misiniz? 
Mediterranean Stones, tamamen tesadüf eseri kuruldu. İşle ilgili çeşitli fikirleri 
kullanarak beyin fırtınası yaparken, bir arkadaşım Türkiye’den bazı mozaik 
örnekleri gönderdi ve bu örnekler şirket fikrinin çıkmasına neden oldu. 
 
Kısa bir pazar araştırmasından sonra, şirketin gerçekleş- 
tirilebileceğine karar verdim ve ilk ticari faaliyetim olarak 
Londra Taş Fuarına katılarak taş pazarına girdim.  Ardından 
sürekli pazarlama, tanıtım ve fuarlarla, Mediterranean 
Stones Londra’daki depomuzda stokladığımız geniş ürün 
yelpazesiyle tüccarlara hizmet eden toptancı ve distribütör 
olarak pazardaki yerini aldı. İthalatımızın büyük bölümünü 
Türkiye’den yapıyoruz, ancak talebe göre İtalyan, İspanyol, 
Portekiz ve Çin ürünlerini de ithal ediyoruz. Son iki yıldır, 
büyük projelere malzeme sağlayarak ve montaj yaparak 
inşaat şirketleriyle de çalışıyoruz. Örnek olarak Abey House 
ve Millharbour ve iki ay içerisinde başlayacak olan Lantern 
Court’u gösterebilirim.    

 

 



        

Ocak 2009’da, yeni teşhir salonumuzu (resim) hizmete soktuk ve kapılarımızı 
perakende satışa açmak için şirkete kendi üretim tesisimizi ekledik. 

 

Hangi ürünleri ve seçenekleri sunuyorsunuz? 
Stoğumuzdan ya da dışarıdan tedarik edilen traverten, 
mermer, kireç taşı, granit, şist, porselen gibi çeşitli taşlar 
sunuyoruz. Tedarik ettiğimiz ürünlerin uygun parçalarını 
stokladığımız için, mutfak tezgahları ve ısmarlama banyolar 
hazırlayabiliyoruz. Farklı cilalarla sunulan geniş bir 
traverten yelpazemiz var; klasik, sıcak bir görüntü için 
zımparalanmış ve dolgulu, yuvarlak, dalgalı kenarlı.  
 
En çok satan mermerlerimiz, İtalyan ve İspanyol 
rakiplerine göre oldukça uygun fiyatlardan satılan 
kapuçino, savana grisi, Türk krem marfil ve botticinodur. 
Mermer döşemede kullanıldığında, döşeme altı ısıtma 
yapılmasını tavsiye ediyor ve yapıyoruz. Antalya Krem ve 
Elma Taşı, en başından beri ürün yelpazemizde bulunan 
meşhur Türk kireç taşları. 
 
Türkiye’den ithal ettiğim tüm ürünler, taş ocağını ve ürünü imal edecek fabrikayı 
görmek için Türkiye'ye yaptığım yorucu yolculuklardan sonra özenle seçiliyor. 
Ancak bu, projelerde mükemmel hizmet sunmamı sağlıyor. Gururla 
söyleyebilirim ki, Batı Hint Adalarında ve İspanya’da doğru ürünlerin seçilmesi ve 
sunulması konusunda gösterdiğimiz özene ve üretimden sevkıyata kadar denetim 
konusundaki uzmanlığımıza güvendikleri için bizimle çalışmayı tercih eden proje 
şirketleri var. Dışarıda kullanım için uygun olan Hint şistinin yanı sıra Brezilya 
şisti de sağlıyoruz. Ayrıca, dışarıda kullanım için uygun, 30 mm kalınlığında Türk 
kaldırım taşları da sunuyoruz. Porselen yelpazemizi dışarıdan tedarik ediyoruz.  
 

 
Artan taleple birlikte, tedarikçimiz olması için güvenilir bir şirket aramaya 
başladık. Dünyanın dört bir yanından alınan granitlerden yapılan granit mutfak 



tezgahlarımızın üretimi, müşteri portföyümüzü genişletmemizi sağladı. Önce 
hasır üstü mozaiklerle başladık, daha sonra trendleri takip ederek farklı 
ülkelerden çeşitli ürünleri yelpazemize kattık. Şu anda, bizim üreteceğimiz 
heyecan verici yeni bir ürün üzerinde çalışıyoruz ve yakın zamanda piyasaya 
süreceğiz. Piyasaya sürüldükten hemen sonra sizinle de paylaşmak isterim. Buna 
ek olarak, herkesin ihtiyacı olan inşaat malzemeleri de sağlıyoruz. Bu ürünler 
arasında sektörün vazgeçilmezleri olan yapıştırıcılar, harçlar, sızdırmazlık 
malzemeleri ve koruyucuları sayabilirim.  
 
Mediterranean Stones’un sunduğu hizmetler hakkında bilgi verebilir 
misiniz?  
Perakende satışlarımıza yeni başlamış olsak da, mutfakları ve/veya banyoları için 
taş satın alan ya da taşların yerleştirilmesi, temizlenmesi ve bakımlarının 
yapılmasıyla ilgili yardımımızı isteyen kişiler her zaman olmuştur. Taşlarımızın 
yerleştirilmesi için hizmet veren bir ekibimiz var. Doğal taşları satarken, 
insanların doğal taşlar yerine porselene daha fazla güvendiklerini fark ettim. 
Sanıyorum bu durum yetersiz bilgiden kaynaklanıyor. Mermer, kendi doğası 
gereği heybetlidir. Kullanımı binlerce yıl öncesine dayanır ve dayanıklı özelliği 
sayesinde, bir zamanlar mermerden inşa edilmiş yapıların büyük bölümü, 
ihtişamlarına halen hayran kaldığımız medeniyetlerin yükselişine ve düşüşüne 
dair bir ahit gibi ayakta durmaktadır.  
 
Kaliteli mermer bir kez doğru yerleştirildiğinde, siz ihtiyaç duyduğunuz sürece 
orada kalacaktır. Tek yapmamız gereken, aslında hiç de zor olmayan bakımdır. 
Travertenle çalışırken yüzeyde görünen delikleri doldurmanız gerekir ve bunu 
herhangi bir DIY (Kendin Yap) dükkanından alacağınız poşeti 5£’luk harçlarla ve 
hatta kendi diş macununuzla bile yapabilirsiniz. Mermerin bakımını yapmak için, 
yine DIY dükkanlarında raflarda bulabileceğiniz bir cilalayıcı kullanabilirsiniz.  
 
Elbette ki, yüzeyin maruz kalması beklenen aşınma ve yıpranmaya göre 
ürününüz için uygun bir sızdırmazlık malzemesi ya da koruyucu kullanmak daha 
iyi olacaktır. Bakım işlerini yukarıda açıkladığım şekilde kendiniz yapabilirsiniz ya 
da sizin yerinize biz yapabiliriz. Fabrika cilası sağlamak için zeminlerinizi 
temizleyecek ve cilalayacak özel bir ekibimiz ve ekipmanlarımız var.   
 

         
 
Taşlar ve karoların tarihinden kısaca bahsedebilir misiniz?   
Taşlarımızın büyük bölümünü getirdiğimiz Anadolu'yla başlayayım. Anadolu, 



büyük medeniyetlerin doğduğu ve insanlık tarihinde taş sanatının en güzel ve en 
zarif örneklerinin ortaya çıktığı topraklardır. Roma ve Bizans mozaik 
dekorasyonları ve resimlerinin en değerli örneklerinin tamamı, Anadolu 
topraklarının taş zenginliğiyle yapılmıştır. Mediterranean Stones olarak, bu 
geleneksel sanatın günümüze getirilmesinde köprü görevi görüyoruz. Mermer, 
kendi başına medeniyetin simgesidir: mahkemelerden amfi tiyatrolara ve 
hükümet binalarına her şeyde. Toplumun tüm direkleri, her zaman mermerden 
inşa edilmiştir. Geçmişle olan bağlantısına rağmen, mermer geleceğin inşa ve 
dekore edilmesiyle ilgilidir. Farklı güzelliği, uzun ömürlü dayanıklılığı ve onu 
üretmek için kullanılan teknolojilerin ilerlemesi, mermerin kullanımını hem pratik 
hem de sanatsal ifadelerde inşaat ve dekorasyon malzemesi olarak yarının 
dünyasına taşıyor.  
 
Bu sektördeki trendler neler?  
Bu ürünler İngiltere’de ve dünyada ne kadar revaçta? 
Taşlar, uzun yıllardan beri İngiltere’de kullanılıyor, ancak çoğunlukla köy 
evlerinde ya da dış cephelerde. İngiltere’de mermerin iç mekanlarda kullanımı 
çok eskilere dayanmaz. Mediterranean Stones olarak, kurulduğumuzdan bu yana 
bu yeni trendden yararlanma fırsatı yakaladık. Son 10 yıldır içinde 
bulunduğumuz canlanma sırasında, mevcut halıları, vinilleri mermerle 
değiştirerek evlerin yenilenmesi yönünde iyi bir trend başladı. Sağlık ve sıhhat 
kaygıları nedeniyle daha fazla hijyen isteği, bu trendin yükselmesine yardımcı 
oldu. Mermer, düşük maliyetli kaldırımlardan ünlülerin lüks evlerine kadar her 
yerde görülüyor. Dünyanın doğal taş rezervlerinin neredeyse üçte birinin 
Türkiye’de olduğu tahmin ediliyor. İhracat, 2006 yılında 1 milyar doları aştı ve 
ABD ve Çin Cumhuriyeti gibi dünyanın en uzak noktalarına kadar ulaştı. Üretim 
açısından ise, Türkiye sektördeki artan talep nedeniyle 1000’den fazla taş 
ocağıyla lider üretici konumunda.  
 
Sektörünüzün karşılaştığı zorluklar neler?  
Son zamanlardaki ekonomik durgunluk işlerinizi etkiledi mi? 
Ne yazık ki, ekonomik atmosferdeki sıkıntıdan etkilenen ilk sektör, bankacılık 
sistemiyle olan yakın ilişkisi nedeniyle inşaat sektörü oldu. Bankalar mali desteği 
kestiği için, büyük inşaat alanlarından bir çoğunun kapandığını biliyoruz ve 
bunların arasında bazı müşterilerimiz de var. Daha önce satılmış ve devam eden 
bir projemiz olduğu için şanslıydık.  Ayrıca, mutfak tezgahı üretimi ekleyerek ve 
perakende müşterileri hedefleyerek şirket yapımızı değiştirdik. Bunun nedeni, 
bankalar yeni ev almaları için kişilere kredi vermeyi kestikten sonra, insanların 
evlerini yenilemeye ve iyileştirmeye odaklanmalarıydı. 
 
Buradaki Türk-İngiliz iş topluluğu için mesajınız var mı? 
Türk mermerini İngiltere’de sunmak için çok çaba harcadım. Türk şirket sahipleri 
olarak, yüksek kaliteli ürünler ve hizmetler sunarak pazarda oynadığımız rolü 
unutmamalıyız. Genel olarak Türk tedarikçilerin itibarını korumak amacıyla 
yalnızca kendi ürünlerimizden değil, Türkiye’den ithal edilen tüm ürünlerden 
sorumluyuz. İngiliz Şirketlere, maliyet kadar yüksek hizmet standartları ve ürün 



 

kalitesinin de önemli faktörler olduğunu hatırlatmak isterim. Lütfen unutmayın, 
üst sınıf traverteni İtalyan travertenin yarı fiyatına Türkiye'den alabilirsiniz. 
 
Çiğdem HanIm  Çok teşekkürler 
 

 
 


